

Az Úr vagy az ördög ereje

Tornádó pusztított az István király úton – azonnal megkezdték a helyreállítást

PAPP TIMEA

Edelény (EM) – Tölcsér formájú forgatag söpört végig kedd délután Edelényben. A hazánkban igen ritkán előforduló tornádó csupán egyetlen utcaszakaszt választott ki magának, ott viszont pusztította, amit ért.

A tornádó – mint arról tegnap már beszámoltunk – mindössze 2-3 percre jelent meg Edelényben. Az István király úton lakók arra ocsúdtak, hogy valami hatalmas erővel szaggatja a tetőket, fákat, s máris eltűnt a „pusztító”. Amit maga után hagyott: kár és riadalom. Valamint kétely: ki, és miből fogja a károkat megtéríteni.

Volt, aki hipotéziseket gyártott. Egy idős asszony mesélte utóbb:

– A kertben foglalkoztam a palántáimmal, egyszer csak azt látom, hogy annak a valaminek a „pipája” pont a szomszéd ház tetejét túrja szét. Maguk szerint nem az „ufósok” voltak azok? Ha nem, ehhez vagy az Úrnak, vagy az ördögnek lehetett csak ereje. De az Úr biztos nem volt, mert ő nem bántotta volna a templom tetejét – hangzott az okfejtés.

A református templom tetejét négy éve újították fel, most újból neki lehet kezdeni a javításnak. A tetőzet egy jókora darabját egyben felkapta és leszakította az örvény. Itt volt az utolsó pont, ahol lecsapott a hivatlan égi erő, aztán olyan hirtelen ahogy jött, eltűnt.

A tudományos magyarázattal



Végigdúlta az utcát az edelényi tornádó

Fotó: Dobos Klára

Nadrai Attila az Országos Meteorológiai Központ vezetője szolgált: bár a tornádók hazája a trópusi éghajlaton van, nagyon ritkán Közép-Európában is észlelnek légörvényeket. Ezek azonban csak kistestvérei a hatalmas pusztítást okozó tornádóknak. A ritka jelenség létrejöttére a szakember szerint az elmúlt napokra jellemző frontviszonyok, és nagy hőmérsékleti különbségek adnak magyarázatot.

Akik tehetők Edelényben, azonnal hozzáálltak a toldozgatáshoz, pakoláshoz. Az emberek alig szólaltak meg, csak a hirtelen beszerzett cserepek koccanása hallatszott, ahogy adogatták egymásnak a tüsténkedők. Érezhető volt a döbbenet. Mindenki kint állt az utcán, azok is, akiknek a portáját elkerülte a szerencsétlenség. Egy fiatalos nagymama vélekedett így:

– A kisunokám imádkozott,

hogy ne történjen velünk semmi. En azt hiszem ő hallgattatott meg, amikor kikerült minket ez a csapás. Persze más házak is épen maradtak. Van aki azt mondja, csak a jó embereket nem bántotta a tornádó, de szerintem ez inkább a szerencsén múlott.

Egy kevésbé szerencsés ház mellett egymagában állt könnyes szemmel egy asszony. Egyik karja be volt gipszelve.

– Oda a tetőm – mutat a megromgált házra – ki fogja ezt nekem kijavítani? Senkim sincs, azt sem tudom, erre jó-e a biztosításom.

Az István király úton található házak 70-80 százaléka az AB-Aegonnál van biztosítva. Barna Miklós területi igazgató tájékoztatása szerint, mintegy tizenöt ház – köztük a sajátja – rongálódott meg kedd délután. A keletkezett károkat tegnapról vizsgálják a szakértők, lakásokként – ez nagyon változó lehet – átlagosan 20 ezer forintos kártalanításra számíthatnak. A legnagyobb, egyelőre még fel nem becsült kár a református templomot érte.

Mint azt Szilágyi Adolf polgármester hozzátette: az önkormányzat gyorssegéllyel, illetve tárgyi (cserép, fa, törmelék-elszállítás) hozzájárulással siet a rászorultak segítségére.

Az önkormányzat is a templom helyreállításához is szeretne elkölöníteni egy összeget, bár a segítő-készséget valószínűleg befolyásolni, nehezíteni fogja az, hogy katasztrófa esetekre nincs anyagi alapja a városnak.